
СТАНОВИЩЕ  

от д-р Виктор Иванов Йоцов, доцент в  
катедра „Финанси“ на УНСС 

 

по материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната 
длъжност ‘доцент’ на ПУ „Паисий Хилендарски“ по област на висше образова-

ние 3.Социални, стопански и правни науки, професионално направление  
3.8. Икономика (Корпоративни финанси) 

 

Определен съм за член на научното жури по конкурс за заемане на ака-

демичната длъжност „доцент” в ПУ по област на висше образование 3. Соци-

ални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика 

(Корпоративни финанси) съгласно заповед № PД-Д1-56 от 12.01.2022 г. на Рек-

тора на ПУ „Паисий Хилендарски“.  

1 Общо представяне на процедурата  

В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр. 94 от 12.11. 2021 г. 

и в интернет-страница на Пловдивски университет (ПУ) "Паисий Хилендарс-

ки" за нуждите на катедра Финанси и счетоводство към факултет Икономичес-

ки и социални науки като единствен кандидат е подал документи гл. ас. д-р 

Петър Атанасов Атанасов от Пловдивски университет "Паисий Хилендарски".  

В съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ  

"Паисий Хилендарски", кандидатът е представил комплект материали (на хар-

тиен носител и в електронен формат) включващи списък на научните трудове 

представени за рецензиране, списък на установените цитирания, документи 

удостоверяващи учебната и научно-изследователската дейност на кандидата, 

както и други документи свързани с процедурата по заемане на академичната 

длъжност. 

2 Данни за кандидата 

Петър Атанасов е възпитаник на Пловдивския университет, където е 

придобил ОКС „Магистър по икономика“ със специализация по Макроиконо-

мика и Банково и застрахователно дело. През периода 2013 – 2017 г. е докторант 

към катедра „Финанси и счетоводство“. След придобиването на ОНС „доктор“, 

Петър Атанасов е на постоянна работа в ПУ където заема последователно ака-

демичните длъжности „асистент“ и „главен асистент“. Освен академичен опит 

кандидатът има натрупан опит и в банковото дело (като кредитен инспектор), 
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а също така и като инвестиционен посредник, осъществяващ търговия с ценни 

книжа на капиталовия пазар. 

3 Обща характеристика на дейността на кандидата 

3.1 Научно-изследователска 

За участието в конкурса кандидатът е представил списък с научни тру-

дове включващи едно монографично изследване на връзката между финансо-

вите пазари и икономическия растеж; 14 публикации в различни списания и 

сборници и едно учебно помагало. 

В научните публикации, представени от кандидата, се съдържат принос-

ни моменти, по-важните от които могат да се обобщят както следва: 

• Аргументира се заключението, че теоретичните постановки за взаимовръз-

ките между динамиката на публичния дълг и икономическия растеж не на-

мират категорично доказателство в емпиричните данни. Подобни заключе-

ния, основани на емпирични проучвания, се обосновават и по отношение 

на връзката между икономическия растеж и пазарната възвръщаемост. Това 

е сериозно предизвикателство, както от теоретична, така и от практична 

гледна точка; 

• Разработен е модел даващ възможност за оценка на процеса на научноизс-

ледователска и развойна дейност, нейното финансиране, както и възмож-

ността за измерване на риска при фармацевтични иновации. Възможно е 

моделът да се разшири и да се използва при анализа на иновационния по-

тенциал въобще, особено при сложни многофазови процеси; 

• Емпирично е тествана връзката между лихвените проценти и пазарната въз-

връщаемост. Теоретичните очаквания за силна и отрицателна връзка обаче 

не се потвърждават. В по-новите изследвания си вижда, че тази зависимост 

не се проявява винаги и не е постоянна във времето. Освен това се аргумен-

тира разбирането, че факторите, оказващи въздействие върху изследваните 

променливи (растеж и доходност) стават все повече и са все по динамични. 

Подобни заключения се правят и други изследвания на кандидата, където се 

разглежда връзката между лихвения процент и икономическия растеж. 

3.2 Преподавателска 

От представените справки е видно, че кандидатът има близо 10 г. опит 

като преподавател (асистент и главен асистент) в катедра „Финанси и счетовод-

ство” към Факултета по икономически и социални науки. През този период той 

е водил упражнения и лекции по дисциплините: „Корпоративни финанси”, 

„Обща финансова теория“ и „Публични финанси“. Има публикувано едно 
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учебно помагало  - „Учебно помагало по корпоративни финанси”. Петър Ата-

насов се ползва с уважението на студентите което е видно от позитивните оцен-

ки в неговата атестация. 

4 Критични забележки и препоръки 

Прави впечатление, че част от публикациите преповтарят до голяма сте-

пен монографичното изследване и не съдържат ново знание. Научните интере-

си на кандидата са съсредоточени върху един относително тесен периметър. 

Препоръчвам на кандидата за разшири и задълбочи научните си търсения и да 

търси публикации в реферирани и индексирани списания.  

5 Заключение 

Документите и материалите, представени от единствения кандидат Пе-

тър Атанасов отговарят на минималните изисквания на Закона за развитие на 

академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане 

на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.  

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, 

публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС ‘доктор’.  В 

работите на кандидата могат да се открият някои научни и научно-приложни 

приноси, които са описани в т.3.1. Научната и преподавателската квалифика-

ция на гл. ас. д-р Петър Атанасов е на необходимото ниво. Постигнатите от 

кандидата резултати в учебната и научно-изследователската дейност съответс-

тват на специфичните изисквания на Факултета по икономически и социални 

науки, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни тру-

дове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-

приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оцен-

ка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Фа-

култетния съвет на Факултет Икономически и социални науки за избор на гл. 

ас. д-р Петър Атанасов на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „П. Хилен-

дарски“ по професионално направление 3.8 Икономика (Корпоративни фи-

нанси). 

 

 

09.03. 2022 г. Изготвил становището: 

 

(доц. д-р Виктор Йоцов) 


